



宁波日报

2019年5月30日 星期四 农历己亥年四月廿六 五月初四芒种



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15978期 今日12版

天气: 今天多云, 夜里阴有阵雨; 偏南风2-3级; 14℃-28℃ 明天阴有阵雨; 偏北风2-3级 今日市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

习近平主持召开中央深改委第八次会议 通过深化改革来破难题解新题

6月5日至7日 习近平将访问俄罗斯 并出席圣彼得堡国际经济论坛

第3版

国新办召开新闻发布会 首届中国—中东欧国家博览会 将于6月8日至12日在宁波召开 胡春华副总理将出席 2000位境外客商嘉宾参会

本报北京电(记者冯璋)昨天15时,国务院新闻办公室召开新闻发布会,商务部部长助理李成钢宣布,6月8日至12日,升格为国家级展会后的中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会将在宁波首次亮相,这也是目前唯一聚焦中国—中东欧国家合作的国家级展会。

本届展会主题为“深化开放合作,携手互利共赢”,主宾国为斯洛伐克和立陶宛。胡春华副总理将出席博览会并在中国—中东欧国家合作论坛作主旨演讲。第21届中国浙江投资贸易洽谈会也将同期举办。届时,将有2000位境外客商嘉宾参会。

“升格后的中国—中东欧国家博览会不仅将推动中国与中东欧国

家的经贸合作迈向更高水平,还将成为中国与中东欧国家深化‘一带一路’国际合作的重要平台。”博览会筹备组有关负责人介绍,首届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会将安排会议论坛、经贸洽谈、贸易展览、人文交流等四个板块。主要活动包括中国—中东欧国家合作论坛、中东欧国家商品展、中国—中东欧国家投资合作洽谈会、海关检验检疫合作对话会、商(协)会商务合作大会等。

崭新亮相的中东欧博览会将更加开放。本届博览会将邀请来自斯洛伐克、立陶宛、斯洛文尼亚、克罗地亚、黑山等国政府多位重要嘉宾,以及国际组织、跨国公司、采购商、参展商、投资商的2000位境外嘉宾,还将举办浙江“一带一

路”建设推进大会、外资企业圆桌会议等重要活动。

本届展会内容将更加务实。博览会将充分发挥中国和中东欧国家的互补优势,重点突出经贸人文合作、强化进口和走出去特色,举办中国—中东欧国家合作论坛、投资合作洽谈会等20多场经贸活动,设置总面积11万平方米的展览,还特别布置了欧洲商品进口展,邀请3500多家各类采购商和投资商参会。

秉持着共商共建共享原则,本

届博览会的参与范围将更加广泛。主宾国斯洛伐克和立陶宛将在博览会期间举办多场重要活动。商务部、海关总署、市场监管总局、全国友协等部门将参与主办9场活动。吉林省将作为主题省亮相博览会;来自北京、上海、江苏等7个省市的城市、园区以及300家企业将参加城市与园区展、境外经贸合作区与长三角企业对接会等活动。

副省长朱从玖、副市长李关定出席发布会。

东道主宁波,举全市之力办好展会 国家级中东欧博览会为何花落宁波?

第2版

郑栅洁在调研集成电路产业时强调 加快发展集成电路大产业 主动服务制造强国大战略

本报讯(记者朱宇)昨天,省委副书记、市委书记郑栅洁用一天时间专题调研我市集成电路产业发展情况。他强调,集成电路产业是决胜未来的战略性、基础性产业,也是当前我国制造业供应链中“卡脖子”问题最突出的产业之一,宁波要加快完善政产学研协同创新机制,勇闯无人区,敢争天下强,集中优势资源突破一批关键核心技术和产品,加快发展集成电路大产业,主动服务制造强国大战略,真正体现为国尽责的使命担当。

昨天上午,郑栅洁来到位于鄞州区的宁波微电子创新产业园,详细了解园区的功能定位、运作模式和企业落户情况,与唐人制造宁波有限公司等企业的负责人现场交流。郑栅洁希望园区抢抓科技革命和产业变革的新机遇,引进更多优质项目和团队,加快建设产业高度聚合、人才高度集聚的集成电路产业园。随后,郑栅洁走访了宁波尚进自动化科技有限公司和宁波

酷旺智能科技有限公司两家人园企业,鼓励企业再接再厉、勇攀新高,研发更多具有自主知识产权的技术和产品,不断提升细分市场的竞争力。

离开微电子创新产业园后,郑栅洁来到宁波康强电子股份有限公司,深入考察研发、生产、检测等环节。当听说公司多次承担国家重大科技专项,名列我国半导体材料企业榜首时,郑栅洁频频点头,希望他们进一步提升技术研发和生产工艺水平,继续保持同行业的领先地位。

昨天下午,郑栅洁来到北仑区调研。浙江金瑞泓科技股份有限公司是一家拥有完整产业链的半导体企业。郑栅洁深入企业车间,考察拉晶、研磨、抛光等生产流程,希望企业充分调动技术和管理团队的积极性,不断扩大技术优势、做大企业规模。在宁波比亚迪半导体有限公司,郑栅洁详细了解生产工艺和产品应用领域。当听说公司填补

了国内电动汽车功率器件的空白时,郑栅洁很感兴趣,“哪些车型开始应用了?使用效果怎么样?”他希望企业加快新技术的转化应用,在更多领域实现产业化、商业化。

郑栅洁还考察了中芯集成电路(宁波)有限公司、宁波南大光电材料有限公司,并了解“芯港小镇”的规划建设进度,询问重点落户企业的技术研发、市场开发情况。他要求市区两级提高站位、放大格局,加强沟通协调,高效解决项目建设、企业发展的困难和问题,引进集聚更多的大企业、大机构、大项目,加快形成集成电路产业快速发展、集群发展的良好态势。

郑栅洁在调研时强调,集成电路产业是我市“246”万亿级产业集群建设的高端产业之一,尽管现在已有较好基础,但还有不少短板和薄弱环节。我们要牢记为国尽责的使命担当,增强弯道超车的勇

气胆魄,众志成城、团结拼搏,努力打造国家级的集成电路产业基地。要坚持做强产业链与建设创新链并重,聚焦材料、设计、制造、封装测试等关键环节,布局一批补链、强链的产业项目,落实一批关键核心技术攻关项目,积极抢占产业和技术制高点。要坚持招商引资与增资扩产并重,加快集聚一批优质集成电路企业,鼓励现有集成电路企业投资建设新项目,迅速形成产业规模优势。要坚持引进人才与培养人才并重,不拘一格延揽海内外高端人才,全力支持在甬高校扩大微电子等专业人才培养规模,为发展壮大集成电路产业提供人才保证。要坚持完善政策与优化服务并重,精准对接细分产业以及企业、科研机构发展需要,抓紧制定一批专项扶持政策,不断提高项目审批、要素保障效率,使宁波成为集成电路产业的发展热土。

梁群、陈仲朝、褚银良、陈炳荣参加调研。

更好肩负起新时代 人民政协新方位新使命 市政协党组理论学习中心组扩大会议召开 杨戌标讲话

本报讯(记者龚哲明)前天,市政协党组理论学习中心组召开扩大会议,深入学习习近平总书记近期重要讲话精神、《中国共产党党员教育管理工作条例》、全国地方政协工作经验交流会精神及市委十三届六次全会精神等。市政协党组书记、主席杨戌标主持并讲话,林静国、张明华、崔秀玲、郁伟年、叶双猛及陈文祥出席。

杨戌标指出,习近平总书记近期的重要讲话,具有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性,为我们更好弘扬五四精神、开展“不忘初心、牢记使命”主题教育、推动中部地区崛起、推进长三角区域一体化、做好新时代公安工作、共建亚洲命运共同体、提高部队院校办学育人水平等,指明了方向指引,提供了根本遵循。我们要守初心、锤炼过硬的政治品格、厚植过硬的理论功力、练就过硬的工作本领,锻造担当政治使命的铁肩膀,更好肩负起新时代人民政协的新方位新使命。要勇担当,充分发挥政协优势,紧扣市委常委会的部署和要求,当好社情民意“晴雨表”、风险研判“智囊团”、各类矛盾“减压阀”,做好防范化解风险的助力者。杨戌标强调,地方政协要

浙江(宁波)—匈牙利经贸科技合作交流会在布达佩斯举行 共享高水平开放合作新机遇 共创高质量互利共赢新样板 车俊致辞 裴东耀等出席

本报布达佩斯电 当地时间5月28日下午,由浙江省政府主办、宁波市政府承办的浙江(宁波)—匈牙利经贸科技合作交流会在匈牙利首都布达佩斯举行。省委书记车俊致辞,市委副书记、市长裴东耀,中国驻匈牙利大使段洁龙,匈牙利国有资产管理不管部长巴尔特法伊等出席。来自中匈两国的政府官员、商协会负责人及企业家代表200多人参加交流会。

车俊在致辞中说,这些年来,浙匈双方在“一带一路”倡议的框架下,充分发挥各自优势,共同合力推动中国—中东欧“17+1合作”,建立了密切广泛的交流合作关系。可以说,交流合作的基础越来越稳固、前景越来越看好。我们愿与匈方一道,精诚合作、同向同行,不断深化经贸、科技、文化、教育、旅游等方面的交流合作,共享高水平开放合作新机遇,共创高质量互利共赢新样板。

会上,我市重点推介了投资环境和参与中国—中东欧国家合作的主要举措。裴东耀盛情邀请匈牙利企业家来甬参加首届中国—中东欧国家博览会,欢迎大家参与中国—中东欧国家经贸合作示范区建设。他说,宁波将全力以赴搭好平台、建好窗口、做好服务,努力打造匈牙利商品进入中国市场、中匈双向投资和人文交流的首选之地,共同推进双方开放合作取得更加丰硕的成果。

交流会上,浙匈双方企业现场签订合作项目13个,总投资2.8亿美元。其中,我市的宁波中车海外城市交通投资有限公司、浙江联合合众新能源有限公司、宁波埃特世智能设备有限公司、宁波均胜电子股份有限公司、东方日升新能源股份有限公司、宁波恒达高智能科技股份有限公司、万华化学(宁波)容威聚氨酯有限公司、宁波三星智能电气股份有限公司、宁波新贸供应链有限公司、宁波欧亚利进出口有限公司等企业,与匈牙利方面签署了涉及商贸物流、汽车制造、能源电力、电器仪表、化工、安防、消费品进口等领域的10个合作项目。会后还举行了企业对接会。

2个万亿4个五千亿6个千亿级产业集群 “246” 宁波制造新梦想 作为国家政策性银行,中国进出口银行宁波分行主要负责人在接受记者采访时表示,将积极向总行争取政策和资金,把期限长、利率低的政策性资金引入宁波,全力以赴保驾护航,为宁波“246”万亿级产业集群建设提供更多、更全、更好的金融服务。

5年4.4亿人次搭乘宁波轨道交通 3号线一期、宁波至奉化城际铁路首通段试运营筹备中

拉高标杆扬长补短 六争攻坚三年攀高

本报讯(记者张燕 通讯员徐昭 水微娜)2014年5月30日10时,宁波轨道交通1号线一期开通试运营,时至今日,已有4.4亿人次乘坐宁波轨道交通。今天是宁波轨道交通开通5周年,轨道交通从21公里的单线到75公里“十”字运营骨架,目前高峰期的行车间隔4分40秒。每当中秋、国庆、春节等节假日,轨道交通灵活调整并优化列车运行图,采取加开列

车、延迟关站时间等多项便民举措。为解决“最后一公里”问题,在市、区有关部门的共同努力下,轨道交通与常规公交接驳换乘网络不断完善。5年来,全市累计优化和调整公交线路129条,其中新辟连接社区、学校、乡镇与轨道交通站的微循环公交线路18条;配套常规公交与轨道换乘枢纽站22个。在站点周边新增公交停靠站70余座,设置了公共自行车接

驳网点71个。数据的背后,是这个城市的温度和市民的幸福指数。爱心预约、优质服务月、服务中高考考生……轨道交通许多站点有自己的特色服务:西门站“书香服务队”、樱花公园站“红领巾服务队”、海晏北路站“海燕服务队”等8支特色服务队根据自身特色,累计开展特色服务活动160余次,上演了一场又一场温暖人心的“爱心接力”活动。目前,宁波轨道交通集团公司运营分公司正在紧锣密鼓筹备3号线一期和宁波至奉化城际铁路首通段开通试运营,“我们将把保开通作为当前头等任务,咬定时间、咬定目标,全力以赴。”该公司总经理徐金平表示。(详见第6、7版)

首届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会 第21届中国浙江投资贸易洽谈会 距开幕还有9天 2019年6月8日至12日 中国·宁波

第4版